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Вправа 1. 
На бетонному заводі планується виготовлення бетону у кількості 10 тис. кг. Основними статтями калькуляції масового складу на 1 кг є:
— витрати сировини і допоміжних матеріалів, у т.ч.: пісок — 3 кг по ціні 0,14* грн; щебінь — 6 кг по ціні 0,70* грн; вода — 1 л по ціні 0,50* грн; цемент 1 кг на суму 0,6* грн;
— заробітна плата робітників  виробництва нараховується виходячи  з обсягів  виробленої  продукції  та технологічних етапів обробки сировини і матеріалів. Відповідно до норм за виготовлення 1000 кг бетону заробітна плата складає 35** грн;
— витрати за нормами на експлуатацію машин та обладнання (бетонозмішувальні установки) на одиницю готової продукції становлять 0,10 грн;
— загальновиробничі витрати складають 1300*,00 грн;
— рівень рентабельності 25 %.
Скласти планову калькуляцію з виготовлення готової продукції (табл. 7.4). Дані з позначкою * збільшити на останні 3 цифри залікової книжки, а з позначкою ** - на 1.
Таблиця 7.4 Планова калькуляція виробництва 
	з/п
	Показники
	За нормами на 1 кг.
	Сума, грн

	
	
	Кількість
	Сума на
одиницю
	

	1
	Сировина  і матеріали
	
	
	

	2
	Купівельні напівфабрикати
та комплектуючі вироби
	
	
	

	3
	Основна заробітна плата
	
	
	

	4
	Відрахування на  соціальне страхування
	
	
	

	5
	Витрати на  утримання  та експлуатацію устаткування
	
	
	

	6
	Загальновиробничі витрати
	
	
	

	7
	Виробнича  собівартість
	
	
	

	8
	Планова рентабельність
	
	
	

	9
	Ціна реалізації
	
	
	



Вправа 2.
Підприємство придбало виробниче обладнання вартістю 4800* грн з ПДВ. Витрати з доставки обладнання  — 240* грнз ПДВ; витрати на встановлення обладнання  — 120* грн без ПДВ;
Об’єкт основних засобів введено в експлуатацію за первісною вартістю.
На підприємство надійшли матеріали, які призначені для виробництва — 1200* грн з ПДВ; перераховано автотранспортному підприємству за доставку матеріалів — 360* грн з ПДВ, і нараховано заробітну плату працівникам за розвантаження матеріалів  — 200* грн; здійснені нарахування на заробітну плату, на соціальні заходи згідно з чинним законодавством. Матеріали оприбутковано на складі.
Визначити первісну вартість придбаних основних засобів; фактичну собівартість придбаних матеріалів. Дані з позначкою * збільшити на останні 3 цифри залікової книжки.

Вправа 3.
3 метою засвоєння облікової термінології знайти в таблиці 7.5 відповідне значення для кожного з наведених термінів.
Таблиця 7.5 – Вхідні дані
	№ з/п
	Термін
	Визначення

	1
	Оцінка
	Спосіб, який надає можливість привести у відповідність облікові і фактичні дані щодо майна підприємства

	2
	Калькуляція
	Спосіб грошового виміру об’єктів бухгалтерського обліку

	3
	Інвентаризація
	Документ, який містить відомості про господарську операцію і підтверджує її здійснення

	4
	Первинний документ
	Перелік витрат за елементами, що складають собівартість



Вправа 4.
Підприємство придбало обладнання на суму 72000* грн., у тому числі ПДВ. Крім того, підприємство понесло такі витрати, грн.: залізничний тариф – 1000* без ПДВ; витрати на транспортування від станції на підприємство – 800* без ПДВ; оплата праці та ЄСВ монтажників – 1200*.
Визначити собівартість (первісну оцінку) придбаного обладнання. Господарські операції відобразити в обліку, визначити вплив на об’єкти обліку. Дані з позначкою * збільшити на останні 3 цифри залікової книжки.

Вправа 5
Визначте у таблиці 7.6, який економічний зміст відповідає методу оцінки активів:
Таблиця 7.6 – Вхідні дані
	№ з/п
	Методи оцінки
	Економічний зміст

	1
	2
	3

	1
	Необоротних активів:

	
	1. Первісна вартість
	А. Вартість необоротних активів після їх переоцінки

	
	2. Переоцінена вартість
	Б. Первісна або переоцінена вартість необоротних активів за вирахуванням їх ліквідаційної вартості

	
	3. Вартість, що амортизується
	В. Сума грошових коштів або вартість інших активів, яку підприємство повинно одержати від реалізації (ліквідації) необоротних активів по закінченню терміну їх корисного використання (експлуатації), за вирахуванням витрат, пов’язаних з продажем (ліквідацією)

	
	4. Ліквідаційна вартість
	Г. Історична (фактична) собівартість необоротних активів у сумі грошових коштів або справедливої вартості інших активів, сплачених (переданих), витрачених для придбання (створення) необоротних активів

	2
	Вибулих запасів

	
	1.Ідентифікована собівартість
	А. Оцінка за собівартістю перших за часом надходження запасів на підприємство

	
	2. Середньозважена собівартість
	Б. Собівартість кожної одиниці обліку запасів за умови організації складського обліку кожної одиниці запасу (або кожної партії поставки)

	
	3. ФІФО
	В. Ґрунтується на застосуванні підприємствами роздрібної торгівлі середнього відсотка торгової націнки товарів

	
	4. Нормативний
	Г. Сумарна вартість залишку запасів на початок звітного місяця і вартість одержаних у звітному місяці запасів, поділена на сумарну кількість запасів на початок звітного місяця і одержаних у звітному місяці запасів

	
	5. Ціна продажу
	Д. Полягає у застосуванні норм витрат на одиницю продукції (робіт, послуг), які встановлені підприємством з урахуванням нормальних рівнів використання запасів, праці, виробничих потужностей і діючих цін



Вправа 6.
Дайте визначення поняття «об’єкт калькуляції», назвіть види калькуляційних одиниць. Знайдіть невідповідність у класифікації витрат виробництва:
Таблиці 7.7 – Вхідні дані
	№ 
	Ознака класифікації
	Група витрат

	1
	2
	3

	1
	Місце виникнення 
	1. За елементами, за статтями витрат

	2
	Вид витрат
	2. Прямі, непрямі

	3
	Спосіб включення до собівартості 
	3. Основні, накладні

	4
	Відношення до виробничого процесу
	4. Умовно-змінні, умовно-постійні

	5
	Ступінь впливу обсягу виробництва на рівень витрат  
	5. Одноелементні (прості), комплексні (складні)

	6
	Структура витрат
	6. В основному виробництві, у допоміжних та підсобних виробництвах, в інших виробництвах



Вправа 7. 
У товариства «Аструм» придбано 1000 кг піску по 3,00** грн. за 1 кг. Перевезення, навантаження та розвантаження було здійснено транспортною організацією, за що сплачено 500* грн. Розрахувати скільки становить собівартість 1 кг піску, здійснюючи калькуляційний розрахунок методом сумування різних затрат. Господарські операції відобразити в обліку, визначити вплив на об’єкти обліку. Дані з позначкою * збільшити на останні 3 цифри залікової книжки, а з позначкою ** на 0,05 грн.

Вправа 8. 
У ТОВ «Аструм» придбано 2000 кг піску по 3,00** грн. за 1 кг і 1000 кг цегли по 2,00** грн. за кг. За перевезення, завантаження та розвантаження куплених матеріалів на склад промислового підприємства оплачено автотранспортному підприємству 300,00* грн. 
Розрахувати скільки становить собівартість 1 кг піску та цегли, здійснюючи калькуляційний розрахунок методом розподільчо-розрахункових процедур. Господарські операції відобразити в обліку, визначити вплив на об’єкти обліку. Дані з позначкою * збільшити на останні 3 цифри залікової книжки, а з позначкою ** на 0,05 грн.

Вправа 9.
Підприємство «Технополіс» придбало камеру для фарбування вартістю 180000* грн. з ПДВ. Для її перевезення від постачальника залучено транспортну організацію ТОВ «Автолюкс», вартість послуг якої становила 9000* грн. та ПДВ ? грн. Монтаж верстата здійснювали робітники підприємства «Будмонтаж». Витрати на монтаж були такими: вартість затрачених матеріалів – 600* грн. з ПДВ, заробітна плата робітників, які здійснювали монтаж – 3200* грн., відрахування на соціальне страхування заробітної плати робітників згідно з чинним законодавством – ? грн. Визначити собівартість (первісну оцінку) придбаного обладнання. Господарські операції відобразити в обліку, визначити вплив на об’єкти обліку.
Дані з позначкою * збільшити на останні 3 цифри залікової книжки, а з позначкою ? -  розрахувати.

Вправа 10.
Пекарня «Хлібодар» виробляє пшеничний формовий хліб. Планова кількість виготовленого хліба складає (80+70+50=200): хліб «Козацький» 0,8 кг з борошна вищого сорту у кількості 100000* штук, що складає ? тон; хліб «Запорізький» 0,7 кг з борошна першого сорту у кількості 100000* штук, що складає ? тон; хліб «Український» 1,0 кг з борошна другого сорту у кількості 50000* штук , що складає ? тон.
Таблиця 7.8 – Калькуляція пшеничного формового хлібу «Козацький» (0,8 кг) з борошна вищого гатунку
	Найменування статей калькуляції
	одиниця виміру
	ціна
	Розрахунок

	1
	2
	3
	4

	1. Обсяг випуску
	штук
	
	100000*

	
	тонн
	
	?

	2. Норма виходу хліба або вологості тіста
	%
	
	137***

	3. Витрати сировини:
	
	
	

	3.1.1. Витрати борошна на 1 т хліба
	кг
	
	?

	3.1.2. Витрата борошна на 1 т хліба в вартісному вираженні
	грн
	6***
	?

	3.2.1. Повернені відходи на 1 т хліба (віднімаються)
	кг
	
	?

	3.2.2. Повернені відходи 1 т хліба в вартісному вираженні (віднімаються)
	грн
	6
	?

	3.3.1. Дріжджі сухі на 1 т хліба
	кг
	
	4,5***

	3.3.2. Дріжджі сухі на 1 т хліба в вартісному вираженні
	грн
	42**
	?

	3.4.1. Сіль кухонна харчова на 1 т хліба
	кг
	
	11***

	3.4.2. Сіль кухонна харчова в вартісному вираженні на 1 т хліба
	грн
	2,5***
	?

	3.5.1. Вода на 1 т хліба 
	л
	
	480**

	3.5.2. Вода на 1 т хліба в вартісному вираженні 
	грн
	0,07824
	?

	3.6.1. Рослинна олія для змащування форм на 1 т хліба
	л
	
	1,2***





Продовження таблиці 7.8
	1
	2
	3
	4

	3.6.2. Рослинна олія для змащування форм на 1 т хліба в вартісному вираженні 
	грн
	22**
	?

	3.7.1. Електроенергія на 1 т хліба 
	квт
	
	350^

	3.7.2. Електроенергія на 1 т хліба в вартісному вираженні 
	грн
	1,4***
	?

	4.1. Фонд оплати праці виробничого персоналу 
	грн
	
	450000*

	4.2. Витрати на зарплату виробничого персоналу на 1 т хліба
	грн
	
	?

	5.1. ЄСВ, нарахований на зарплату виробничого персоналу
	грн
	
	?

	5.2. Витрати на сплату ЄСВ виробничого персоналу на 1 т хліба 
	грн
	
	?

	6.1. Амортизація виробничого обладнання в рік 
	грн
	
	14000*

	6.2. Амортизація виробничого обладнання в розрахунку на 1 т хліба 
	грн
	
	?

	7.1. Загальновиробничі витрати, всього 
	грн
	
	150000*

	7.2. Загальновиробничі витрати в розрахунку на 1 т хліба
	грн
	
	?

	8.1. Витрати на збут, всього 
	грн
	
	50000*

	8.2. Витрати на збут в розрахунку на 1 т хліба
	грн
	
	?

	9.1. Адміністративні витрати, всього
	грн
	
	190000*

	9.2. Адміністративні витрати на 1 т хліба 
	грн
	
	?

	Разом витрат на 1 т хліба
	грн
	
	?

	Повна планова собівартість 1 од. хліба
	грн
	
	?

	Прибуток (10% рентабельність)
	грн
	
	?

	Ціна 1 од. хліба без ПДВ
	грн
	
	?

	ПДВ
	грн
	
	?

	Ціна 1 од. хліба з ПДВ
	грн
	
	?



Необхідно врахувати, що:
- у збірнику рецептур вказуються норми виходу на 100 кг борошна. Для того щоб ці норми перевести в 1 т хліба, їх потрібно помножити на норму борошна, що витрачається на 1 т хліба (пункт 3.1.1);
- повернені відходи калькулюються виходячи з вартості вихідної сировини, що в наказі про облікову політику прийнято за ціну можливого використання (пункт );
- на підприємстві використовується погодинна форма оплати праці;
- амортизація нараховується прямолінійним методом;
- прибуток формується з розрахунку рентабельності 10%;
- витрати на оплату праці, витрати на ЄСВ, амортизація, витрати на збут та адміністративні витрати розподіляються виходячи з планової кількості виготовленого хліба.
Враховуючи особливості хлібопекарської галузі необхідно скласти планову калькуляцію собівартості одиниці «Козацького» хлібу (0,8 кг) і визначити його ціну, використовуючи вхідні дані та структуру таблиці 7.5.
Дані з позначкою * збільшити на останні 3 цифри залікової книжки, з позначкою ** збільшити на останню 1 цифру, з позначкою *** збільшити на останню 1 цифру поділену на 10 (наприклад остання цифра 8, отже 8÷10=0,8, таким чином додається 0,8), з позначкою ^ збільшити на останні 2 цифри, а з позначкою ? -  розрахувати.

image1.png




